

我市警方加强城区养犬治安管理

放任犬只恐吓他人？罚款！

□记者 赵志国

本报讯 鹰城街头,不时可见一些市民出来遛狗时,既不给狗戴上牵引绳,又不好好看管,特别是一些烈性大型宠物犬,不时对路人龇牙咧嘴,呈攻击之势……今后,如果市民再遇到这种情况,可以报警向公安机关投诉。记者昨天从市公安局了解到,我市警方即日起加强城区养犬治安管理,对饲养犬只干扰他人正常生活又拒不整改的,可对宠物犬主人处以二百元以上五百元以下罚款。

据了解,随着社会的发展,人民群众生活水平不断提高,城市养犬现象日益普遍,

在给养犬人带来身心愉悦的同时,也随之出现一些社会问题,特别是城区犬只扰民伤人等现象时有发生,市民对此反应较大。为进一步规范城区养犬行为,倡导依法、文明养犬,市公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》和《平顶山市城市养犬管理办法》等法律法规,即日起加强城区养犬治安管理工作。

市公安局要求市区各派出所积极受理群众投诉。以辖区内广场、游园、主要道路以及群众有反映的居民楼院等公共场所为重点,结合社区警务和街面巡逻,在日常工作中及时发现制止不文明遛犬行为,并协同城管、卫生等部门做好相关的市容管理

和疫情控制等工作。对饲养犬只干扰他人正常生活的,依照《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定处警告;警告后不改正的,或者放任犬只恐吓他人的,处二百元以上五百元以下罚款。对驱使犬只伤害他人的,处五日以上十日以下拘留,并处二百元以上五百元以下罚款。情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。构成犯罪的,依法追究其刑事责任。养犬单位或个人违反《平顶山市城市养犬管理办法》规定,阻挠执法人员执行公务的,处五日以上十日以下拘留,并处五百元以下罚款。构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

五类计生家庭的奖励扶助仍可申报 截至本月15日

□记者 王春霞

本报讯 根据国家、省、市相关政策,五类计生家庭每年可获得奖励扶助。昨天,市卫计委家庭发展科有关人士提醒市民,本月15日之前,2019年五类计生家庭的奖励扶助仍可继续申报,希望符合条件的家庭不要错过时机。

据了解,根据国家、省、市计划生育家庭的奖励扶助政策,下列五类计生家庭可申请成为2019年奖励扶助对象:第一类,具有本市农村户口的独生子女家庭或政策内双女户,夫妻年满60周岁(1959年12月31日之前出生)的;第二类,具有本市户籍的城镇独生子女的父母,年满60周岁(1959年12月31日之前出生)的;第三类,独生子女死亡或残疾(伤病残达到三级以上,需提供残疾证)的家庭,女方年满49周岁(1970年12月31日之前出生);第四类,农村领取《独生子女父母光荣证》的夫妻和政策内双女结扎的夫妻,年满50周岁(1969年12月31日之前出生);第五类,领取《独生子女父母光荣证》后父母一方死亡而子女不满18周岁的家庭。

市卫计委家庭发展科负责人崔进超说,我市2019年上述五类计生家庭的奖励扶助于2018年10月份开始申报,目前各县(市、区)的申报工作已大头落地。特别提醒返乡务工人员及个别尚未申报的家庭,申报时间截止到本月15日,符合条件的家庭抓紧时间向户籍所在地社区(村)或乡(镇、街道)行政服务大厅申报。

6日天宇上演“日偏食” 我国公众可赏“天狗咬日”

新华社天津1月2日电(记者周润健)天文专家介绍,6日上午天宇将发生“日偏食”现象。届时,包括我国中东部地区在内的亚洲东北部、太平洋西北部,以及北美阿拉斯加西南小部分地区都可以看到“天狗咬日”的天象奇观。此外,我国北方大部分地区还可见到“带食日出”。

日食分日全食、日环食和日偏食三种。其中,日偏食指的是,在地球上的某些地方可以看到月球从一侧挡住部分太阳光的现象。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,2019年全球范围内有3次日食发生,我国可见其中2次。6日发生的这次日偏食,最大食分为0.715,可见地位于俄罗斯远东地区。所谓食分是指月亮影子挡住太阳最多时,太阳直径被挡部分的百分比。本次日偏食,我国的可见地主要在中东部地区,长江中下游地区可见偏食的全过程但食分较小。

史志成表示,总体而言,此次日偏食我国观测比较有利,虽然天空不会变黑,星星也不会出现,但欣赏一下像月牙儿的太阳,也是蛮精彩的。

天文专家提醒,公众在观测日偏食时一定要用肉眼直接观测,也不能使用日常的太阳镜或墨镜,要戴上专门观测太阳的眼镜。即使有专门观测太阳的眼镜,也不宜长时间看太阳,一次看十几秒钟,休息几分钟,再继续看,尽量保护眼睛。

据了解,若错过这次日偏食,我国公众要想再次欣赏到日食就要等到12月26日,可见范围比较广,观测条件也很不错。



快乐新一年

昨天上午,新华区新鹰小学操场上,孩子们正在开心地进行各种趣味体育活动。新年上学第一天,该校举办了新年“嘉年华”活动,趣味运动会、叠纸杯等多种精彩、健康的游戏让校园充满了笑声。本报记者 禹珂 摄

我市一重症肺炎患者确诊感染新甲H1

市疾控中心:目前处于流感高发季节,市民要做好防范

□记者 王春霞

本报讯 1月1日晚,市疾控中心检测科技术人员经过4个多小时的加班检测,确诊一例重度流感患者感染了新型甲型H1流感病毒。昨天,市疾控中心有关人士提醒市民,目前正处于流感高发季节,市民应做好防范。

重症肺炎患者确诊感染新甲H1

1月1日凌晨,一名来自叶县的58岁男子因重症肺炎被转入市第一人民医院重症医学科(ICU)。据科主任刘宏介绍,该男子重度感冒引发肺炎,出现了急性呼吸窘迫综合征(ARDS),科室医护人员当即为其进行ECMO(体外膜肺氧合)紧急施救,忙了一夜。1月1日早上7时许,刘宏在朋友圈发了这样一条信息:“重症肺炎患者重度ARDS,科室第一例清醒V-VECMO,需要医护人员加倍地照护病人,一夜无眠迎接新年,看到指标好转,值!”

刘宏告诉记者,这名患者被转来时,高

度怀疑感染了流感病毒,为其安排单间进行救治。作为我市流感哨点监测医院,当天上午,刘宏向市疾控中心报告这例疑似流感病例,请求疾控中心进行检测支持。

市疾控中心领导接到报告后,当即通知正在放假的检测科技术人员应急加班进行检测。市疾控中心检测科科长郭晏强说,接到通知后,他立即和科里技术人员赶到中心加班。从当天下午3点多接到样本,到晚上7点多检测结果证实“新甲H1”阳性,市疾控中心PCR实验室一直处于紧张忙碌的状态,等到消毒、处理废弃物结束,已经是晚上8点多钟了。

当晚,检测结果反馈给了市一院重症医学科,明确了医生的诊断,医院对症施治就更加有针对性了。据了解,2018年1月至12月,市疾控中心共对各医院送检的9例重度流感患者样本进行了应急检测,帮助医院及时确诊了致病毒株,对成功救治患者起到了积极作用。

新甲H1是流感主要毒株 做好预防是关键

据市疾控中心相关专家介绍,流感是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,开展流感监测是预防控制流感疫情及其他不明原因急性呼吸道传染病的关键措施。除了这种对重症流感患者的临时检测之外,疾控中心每月还要对哨点医院送来的20份流感样本进行常规检测,并对实验室检测结果进行统计分析,及时了解流感疫情的发展趋势,为采取防治措施提供科学依据。

根据市疾控中心对我市2017-2018年度流感监测状况的分析,我市流感致病的主要毒株仍是新甲H1(占45.7%),其次是B型yamagata系(占36.56%)。从2018年入冬以来流感监测情况来看,我市今年流感发病比较平稳,属于低流行态势。尽管如此,疾控专家还是提醒市民:目前处于流感高发季节,市民可以通过注射流感疫苗来进行预防,同时注意开窗通风,加强锻炼,尽量少去人群拥挤的地方。